

## CLARIFICATIONS No. 1 TO THE QUESTIONS RECEIVED FROM PROSPECTIVE BIDDERS

Date: 20 July 2017

Country : MYANMAR  
Project : Ayeyarwady Integrated River Basin Management (AIRBM) Project  
Credit No. : IDA 55590  
Contract Title : Multifunctional Buoy Handling Vessel  
Reference No : G3.4  
Clarifications : No. 1, questions 1 to 4

**Question 1: Reference to Section III. Evaluation and Qualification Criteria, 3.1 Postqualification Requirements (ITB 36.1). (a) If Bidder is Manufacturer. (ii) Experience and Technical Capacity. Will it be possible for ship-builders who are not an ISO9001:2008 certified company to apply?**

*Reply to Question 1: The Amendment (ADDENDUM 1) is hereby issued end enclosed.*

**Question 2: Section VII. Schedule of Requirements, 3. Technical Specifications, A. Overview, A3. Preparation of the Conceptual Design:** The bid is asking for stability calculations (including overview of weights and centers of gravity for all vessel equipment and material, and in case of a full load of buoys and moorings. The calculations should show the trim scenarios in case of full buoy handling operations) already in the Conceptual Design. The same applies to Calculations K (Initial results of performance and maneuverability requirements) It will be costly to conduct the stability and performance calculations at this stage. Possible to adjust the requirement? Please clarify.

*Reply to Question 2: The Amendment (ADDENDUM 1) is hereby issued end enclosed.*

**Question 3: Reference to the Technical Specifications A.2 TYPE, FUNCTION AND AREA OF USE OF THE VESSEL – cargo.** The technical specifications are on one hand feasible in terms of technical demands but on the other hand this is a request for a multifunctional vessel, including ferry-services in an emergency situation. In such a case we need to allow for special class on passenger transport. Please clarify.

*Reply to Question 3 The Amendment (ADDENDUM 1) is hereby issued end enclosed.*

**Question 4: Section II - ITB 22.1 :** Possible to postpone the deadline for bid submission

*Reply to Question 4: The new deadline is 31 August 2017. The Amendment (ADDENDUM 1) is hereby issued end enclosed.*

Sincerely,



Win Hlaing (Mr.)  
Project Director  
Project Management Unit (PMU)  
Ayeyarwady Integrated River Basin  
Management (AIRBM) Project